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Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ  <<ΝΑΝΑΣ ΜΠΑΝΑΝΑΣ>> 

 

Είμαι η <<Νάνα Μπανάνα>> και θα σας μιλήσω για το ταξίδι 

μου από τη γέννησή μου ως το πιάτο σας. Γεννήθηκα στον 

Ισημερινό σε μια μακρινή χώρα.  

Αρχικά, ήμουν ένας σπόρος. Ένας γεωργός με φύτεψε σε 

ένα χωράφι μαζί με άλλους σπόρους. Κάθε μέρα μας φρόντιζε, 

μας πότιζε, μας κλάδευε, μας έριχνε λίπασμα για να 

μεγαλώσουμε πιο γρήγορα. Μετά από καιρό βγάλαμε τα πρώτα 

μας φυλλαράκια.  

Στην αρχή ήταν μικρά, τρυφερά και καταπράσινα, ενώ 

αργότερα άρχισαν να μακραίνουν και να γίνονται πλατιά και 

μακρόστενα. Σιγά σιγά άρχισε να μεγαλώνει και ο καρπός μας. 

Ένας πράσινος καρπός ξεπρόβαλε από όλα τα φυτά και τότε 

γεννήθηκα κι εγώ. Είδα για πρώτη φορά το φως του ήλιου, τη 

φυτεία γύρω μου, τους εργάτες που δούλευαν και μας φρόντιζαν. 

Στα διπλανά κλαδιά βρίσκονταν εκατοντάδες άλλες μπανάνες 

όμοιες με μένα.  

Καθημερινά απολαμβάναμε την περιποίησή των ανθρώπων 

της μπανανοφυτείας  ως τη στιγμή που ήρθε η ώρα να μας 

κόψουν. Με κάτι μεγάλα, ειδικά εργαλεία άρχισαν να μας 

μαζεύουν και να μας τοποθετούν σε τεράστια κουτιά σαν ψυγεία 

με συγκεκριμένη θερμοκρασία για να μην ωριμάσουμε. Εκεί μας 

αποθηκεύουν  έως  τη στιγμή που θα φτάσουμε στον τελικό 

προορισμό μας.  
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Τότε αρχίζει το ταξίδι μας προς όλες τις χώρες του 

κόσμου. Μεγάλα φορτηγά έρχονται, μας παραλαμβάνουν και μας 

πηγαίνουν άλλες στο λιμάνι για να ταξιδέψουμε με πλοίο και 

άλλες στο αεροδρόμιο. Εγώ μπήκα σε ένα αεροπλάνο και μετά 

από ένα ταξίδι πολλών ωρών κι έχοντας διανύσει μια απόσταση 

7.000 χιλιομέτρων έφτασα στην Ελλάδα. Από το αεροδρόμιο μας 

φόρτωσαν σε άλλο φορτηγό και μας διένειμαν σε διαφορετικές 

πόλεις και σε διαφορετικά μαγαζιά.  

Εγώ έφτασα σε ένα σούπερ μάρκετ τροφίμων. Κίτρινη και 

λαχταριστή, αφού προηγουμένως μπήκα σε επιταχυντή 

ωρίμανσης για να αποκτήσω αυτό το ωραίο χρωματάκι, 

βρισκόμουν σε ένα ράφι μαζί με πολλά άλλα φρούτα. Έμεινα εκεί 

μόνο μία μέρα, αφού το επόμενο   πρωί  μια κυρία με έβαλε σε 

μία σακούλα χάρτινη και με πήγε σπίτι της. Τώρα βρίσκομαι 

πάνω στο τραπέζι της κουζίνας μέσα στη φρουτιέρα και 

περιμένω να έρθουν τα παιδιά από το σχολείο και να γευτούν τη 

λαχταριστή μου γεύση. 

Αυτή είναι η ιστορία της ζωής μου κι ελπίζω να μάθατε πολλά 

γι΄ αυτή. 

 


